

DOI:10.18572/1812-3805-2017-24-33-38

Рассмотрение уголовных дел в органах правосудия Урала в 1720-х – начале 1730-х гг.

*Бородина Елена Васильевна,
старший научный сотрудник
Института истории и археологии
Уральского отделения Российской академии наук,
кандидат исторических наук
sosnovi-bor@yandex.ru*

Статья посвящена изучению практики уголовного судопроизводства в России на завершающем этапе проведения реформ Петра Великого. В основной части статьи рассматриваются вопросы организации судебного процесса по уголовным делам в 1720-е гг. в Уральском регионе. На основе широкого круга документальных источников автором произведена реконструкция деятельности региональных органов власти, функционировавших на территории Сибирской губернии, выявлены основные стадии судебного процесса, а также особенности реализации судебных приговоров в условиях Урала.

Ключевые слова: Российская империя, Петр Великий, Сибирская губерния, судебная реформа, процессуальное законодательство, разыскной процесс.

Criminal Case Review by the Ural Justice Authorities in the 1720s to Early 1730s

*Borodina Elena V.
Senior Research Scientist of the Institute of History and Archeology
of the Ural branch of the Russian Academy of Sciences
Candidate of Historical Sciences*

The article is devoted to the study of the criminal proceedings in Russia at the final stage of the reforms of Peter the Great. The main part of the study deals with the criminal court procedure took place during 1720s. Based on a wide range of documentary sources, the author reconstructed the activity of regional authorities which functioned on the territory of the Siberian province, revealed main stages of the trial, and peculiarities of implementation of judicial sentences in the Urals.

Key words: Russian Empire, Peter the Great, Siberian region, court reform, procedural law, inquisitorial process, reforms of the 1st quarter of the 18th c.